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令和５年 第８回教育委員会（臨時会）会議録 

期日：令和５年７月３日（月） 

開会：午前１０時００分 

閉会：午前１０時２０分 

場所：上天草市役所松島庁舎２階会議室  

 

１ 会議日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 上天草市教育長職務代理者の選任について 

 

２ 出席委員 

山下勝一（委員）、木村美矢子（委員）、藤田 慶（委員） 

岩﨑宏保（教育長） 

 

３ 欠席委員 

千原めぶき（委員） 

 

４ 議場に出席した者 

赤瀬耕作（教育部長）、谷上健作（教育審議員）、宮﨑真司（学務課長）、川本宜史（学務課長補

佐）、小浦嘉彦（社会教育課長）、瀬脇和弘（社会教育課長補佐）、 

 

５ 教育長の報告の趣旨、議題及び議事の大要、議題となった動議及び動議を提出した者の氏名、

質問又は討論をした者の氏名及びその要旨、議決事項 

 以下のとおり 

 

開会 午後２時００分 

○教育長（岩﨑宏保君） それでは、出席委員が定足数に達しておりますので、これより令和５

年第８回上天草市教育委員会臨時会を開会いたします。会議に入る前に挨拶を申し上げます。

本日、堀江市長から辞令をいただきました。私を含め、新たに千原委員・木村委員が就任され

新体制でのスタートを切ることとなりました。「ふるさとに誇りを持ち、未来を切り拓く人づく

り」の理念実現を目指し、皆様と共に上天草市の未来を切り拓いていけるよう努めたいと思い

ますのでよろしくお願い申し上げます。さて、上天草市では令和３年度から７年度までの期間、

第３期教育振興基本計画に則って諸施策を進めているところですが教育を取り巻く状況は急速

に変化しています。特に、学校教育においては、人口推計を大幅に上回る児童生徒数の減少、

部活動の社会体育への移行などです。また、人工知能の飛躍的な進化によって学校において獲

得する知識の意味にも大きな変化がもたらされることが予想されます。このように学校が抱え

る課題は複雑化・困難化の中にあります。こうした状況を踏まえ、子ども･保護者・地域・学校・

行政が当事者意識を持ってお互いに智恵を出し合って課題解決に臨むことが必要と思います。

本市の教育に関する基本的な方針を決定する場がこの教育委員会の役割の一つであります。事

務局との意思疎通を密にしながら施策を進めていきたいと思いますので御助言、御支援をよろ

しくお願い申し上げます。それでは、会議に入ります。会議日程はお手元に配布してあるとお

りです。 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

○教育長（岩﨑宏保君） 日程第１。会議録署名委員の指名を行います。会議規則第１８条第２
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項の規定により、本日の会議録署名に、藤田委員及び川本学務課長補佐を指名いたします。よ

ろしくお願いいたします。 

 

日程第２ 教育長職務代理者の選任について 

○教育長（岩﨑宏保君） 次に、日程第２「教育長職務代理者の選任について」事務局から説明

をお願いします。 

○学務課長（宮﨑真司君） 教育長職務代理者の選任については、地方教育行政の組織及び運営

に関する法律第１３条第２項で、教育長に事故あるとき、または教育長が欠けたときに、教育

長があらかじめその指名する教育委員がその職務を行う旨が規定されております。今回、教育

長の新任に伴い、改めて、職務代理者を指名するものです。それでは、教育長からご指名をお

願いいたします。 

○教育長（岩﨑宏保君） ただ今、学務課長からご説明がありました。私もこのような事態にな

らないよう誠意努力をしてまいりたいと思いますが、万が一のことも想定し、本法律の規定に

より教育長職務代理者を指名したいと思います。よろしければ、教育委員として知見や経験を

有している、山下委員を教育長職務代理者として、指名いたします。山下委員、いかがでしょ

うか。 

○委員（山下勝一君） ただいま、教育長から御指名いただきましたが、委員の皆様から御賛同

いただければ、お受けしたいと思います。 

［賛同する声あり］ 

○教育長（岩﨑宏保君） ありがとうございました。それでは、地方教育行政の組織及び運営に

関する法律第１３条第２項に定める教育長職務代理者として、山下委員を選任いたします。早

速ですが、山下委員にごあいさつをお願いします。 

○委員（山下勝一君） ただいま、職務代理者としてご指名をいただきましたが、先程申し上げ

ました通り、皆様方のご協力をいただきながら、務めさせていただくということでお受けさせ

ていただきます。どうぞよろしくお願いします。しかしながら、この職務代理者は、いざとい

う場合に事務局のトップとして、実際に事務全般を見なくてはならず、非常勤である私が、毎

日の事務局の事務を指揮監督することは現実的に難しいと思います。私が職務代理者として行

う業務のうち、具体的な事務執行については、従前と同様に事務局側に委任したいと思います。 

○教育長（岩﨑宏保君） ありがとうございました。それでは、山下委員のご挨拶がありました、

具体的な事務執行につきましては、「上天草市教育長の職務代理者にかかる事務の委任等に関

する規則」に基づき、そのように取り計らいたいと思います。どうぞよろしくお願いいたしま

す。これで、予定された議案は終わりました。そのほか、事務局からの追加報告等はありませ

んか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（岩﨑宏保君） それでは以上で予定された案件はすべて終了いたしました。これをも

って、令和５年第８回教育委員会臨時会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

 

 

閉会 午前１０時２０分   

 


